
 

 

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10 | 01097 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 
 

 
 
Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE) 
Drs.-Nr.: 7/11303  
Thema: Teilnahme an U –Untersuchungen in Sachsen  

Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Wie viele Kinder nahmen in Sachsen in den Jahren 2016 bis 2021 
an den Vorsorgeuntersuchungen U1 bis U9 teil? (Bitte aufgeschlüsselt 
nach U1 bis U9 sowie nach Jahren.) 
 
Die Teilnahme an den Vorsorgeuntersuchungen U2 bis U9 wird bei den Schul-
aufnahmeuntersuchungen erfasst, sofern das Vorsorgeheft vorgelegt wird. Die 
U1 wird bei allen Neugeborenen in der Geburtseinrichtung durchgeführt und bei 
der Schulaufnahmeuntersuchung nicht dokumentiert. Die Anzahl der Schulan-
fänger, die an den Untersuchungen U2 bis U9 in den Jahren 2016 bis 2021 
teilgenommen haben, sowie die Anzahl der Kinder, die das Vorsorgeheft nicht 
vorgelegt haben, sind der beigefügten Anlage zu entnehmen.  
 
Frage 2: Wie viele Kinder nahmen in Sachsen in den Jahren 2016 bis 2021 
an den Vorsorgeuntersuchungen U10 und U11 teil? (Bitte aufgeschlüsselt 
nach U10 und U11 sowie nach Jahren.) 
 
Die Anzahl der Kinder, die an den Vorsorgeuntersuchungen U10 und U11 in 
den Jahren 2016 bis 2021 teilgenommen haben, sind in nachfolgender Tabelle 
dargestellt: 
 

Jahr U10 U11 

2016 8.888 7.408 

2017 9.575 8.585 

2018 10.617 9.852 

2019 11.275 10.574 

2020 11.450 10.506 

2021 12.463 11.181 
Quelle: Kassenärztliche Vereinigung Sachsen 
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Frage 3: Wie viele Jugendliche nahmen in Sachsen in den Jahren 2016 bis 2021 an 
den Vorsorgeuntersuchungen J1 und J2 teil? (Bitte aufgeschlüsselt nach J1 und J2 
sowie nach Jahren.) 

Die Anzahl der Jugendlichen, die an den Vorsorgeuntersuchungen J1 und J2 in den Jahren 
2016 bis 2021 teilgenommen haben, sind in nachfolgender Tabelle dargestellt: 

Jahr J1 J2 

2016 13.248 2.979 

2017 13.635 3.577 

2018 13.722 3.483 

2019 14.396 3.763 

2020 13.249 3.746 

2021 14.559 3.730 
Quelle: Kassenärztliche Vereinigung Sachsen 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 

Anlage  



Kleine Anfrage Drs. 7/11303

Anlage zu Frage 1

Einschulungs-

jahr
U2 U3 U4 U5 U6 U7 U7A U8 U9

kein 

Vorsorgeheft 

vorgelegt

2016 32.861 32.775 32.672 32.560 32.508 32.402 30.471 31.739 28.580 2.488

2017 33.268 33.206 33.120 33.092 33.116 32.947 31.148 32.114 29.191 2.685

2018 33.112 33.061 33.001 32.979 32.991 32.775 31.548 30.817 29.282 2.937

2019 32.794 32.748 32.668 32.642 32.676 32.379 30.382 30.162 29.294 2.968

2020 33.597 33.547 33.467 33.440 33.439 32.615 31.149 30.957 30.031 2.886

2021 34.023 33.971 33.854 33.727 33.695 32.873 31.498 31.255 30.367 2.728

Quelle: Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt

Untersuchte Schulanfänger im Freistaat Sachsen nach Teilnahme an U-Untersuchungen 2016 bis 2021
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